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Roma, 3 settembre 2024 

Circolare n. 186/2024 

Oggetto: Notizie in breve. 

Dogane – Differito doganale – Il tasso di interesse annuo per il pagamento dei diritti 
doganali oltre il trentesimo giorno per il II semestre 2024 (dal 13 luglio 2024 al 12 gennaio 
2025) è stato fissato allo 0,165%; la misura è invariata rispetto al semestre precedente – 
D.M. MEF 5.8.2024 su G.U. n.188 del 12.8.2024. 

 

Finanziamenti – Tributi – Piano Transizione 5.0 – Chiarimenti operativi – Il Ministero delle 
Imprese e del Made in Italy e il Gestore dei servizi energetici (GSE) hanno pubblicato una 
circolare con la quale vengono forniti i necessari chiarimenti tecnici e pratici rivolti alle 
imprese che intendono inviare la comunicazione preventiva per accedere al contributo 
sotto forma di credito d’imposta del cd Piano transizione 5.0 a seguito di investimenti in 
tecnologie innovative da cui consegua una riduzione dei consumi energetici (come è noto, 
la relativa piattaforma informatica è disponibile sul sito https://www.gse.it/ a partire dal 
7 agosto scorso); nella circolare, disponibile collegandosi sia nelle apposite sezioni dei siti 
del MIMIT e del GSE, sono chiariti gli aspetti relativi ai beneficiari, alla determinazione dei 
risparmi energetici, alle procedure relative alla comunicazione preventiva e alle 
comunicazioni di avanzamento e di completamento del progetto e sono altresì allegati 
numerosi moduli da utilizzare nelle procedure collegate all’ottenimento del credito 
d’imposta e che sono disponibili anch’essi sul sito del GSE; si segnala che successivamente 
sarà pubblicata una circolare che conterrà un focus sui beni strumentali utilizzabili nel 
progetto e, pertanto, si fa riserva di tornare sull’argomento per comunicare i relativi 
aggiornamenti – Circolare MIMIT-GSE n.25877 del 16.8.2024.  

 
Cristiana Marrone Per riferimenti confronta circ.ri conf.li nn. 180/2024 e 82/2024 
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G.U. n.188 del 12.8.2024 
MINISTERO DELL'ECONOMIA E DELLE FINANZE 
DECRETO 5 agosto 2024  
Fissazione  semestrale  dei  tassi  di  interesse  per  il  pagamento 
differito dei diritti doganali (periodo  13  luglio  2024-12  gennaio 
2025). 
 

    IL VICE MINISTRO DELL'ECONOMIA E DELLE FINANZE  
  
  Visto l'articolo 79 del testo unico delle disposizioni  legislative 
in materia doganale approvato con il  decreto  del  Presidente  della 
Repubblica, 23 gennaio 1973, n. 43, come sostituito dall'articolo  5, 
comma 2, della legge 25 luglio 2000, n. 213, con  il  quale,  per  il 
pagamento differito effettuato oltre il periodo di giorni trenta,  si 
rende applicabile un interesse fissato semestralmente con decreto del 
Ministro delle finanze sulla base  del  rendimento  netto  dei  buoni 

https://www.gse.it/
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ordinari del Tesoro a tre mesi;  
  Visto l'articolo 23 del decreto legislativo 30 luglio 1999, n. 300, 
che  ha  istituito  il  Ministero  dell'economia  e  delle   finanze, 
attribuendogli le funzioni dei Ministeri del tesoro, del  bilancio  e 
della programmazione economica e delle finanze;  
  Visto il decreto del Presidente della Repubblica 11 novembre  2022, 
con l'unita delega di funzioni, registrato alla Corte dei conti il 14 
novembre 2022 - Ufficio di controllo sugli atti della Presidenza  del 
Consiglio, del Ministero della giustizia e del Ministero degli affari 
esteri,  reg.  n.  2833,  concernente  l'attribuzione  all'on.  prof. 
Maurizio Leo del titolo di vice Ministro del Ministero  dell'economia 
e delle finanze;  
  Atteso che occorre stabilire il saggio di interesse con  decorrenza 
13 luglio 2024;  
  Sentita la Banca d'Italia;  
  
                              Decreta:  
  
                               Art. 1  
  1. Ai sensi dell'articolo 79 del  testo  unico  delle  disposizioni 
legislative  in  materia  doganale,  approvato  con  il  decreto  del 
Presidente della Repubblica 23 gennaio 1973, n. 43,  come  sostituito 
dall'articolo 5, comma 2, della legge 25  luglio  2000,  n.  213,  il 
saggio di interesse per il pagamento differito dei  diritti  doganali 
effettuato oltre il periodo  di  giorni  trenta  e'  stabilito  nella 
misura dello 0,165 per cento annuo per il periodo dal 13 luglio  2024 
al 12 gennaio 2025.  
  Il presente decreto sara' pubblicato nella Gazzetta Ufficiale della 
Repubblica italiana.  
 
    Roma, 5 agosto 2024  
  
                                                Il vice ministro: Leo  
 




